

生活常州

24小时读者热线

96060

2/3

星期二

见习编辑:樊海燕 主编:于飞 组版:竺巍

民生为本 民利至上

暂时困难企业可签“还薪协议”

常州十多个部门组成“联席会议”防控企业欠薪

“恢复无望的企业将被财产保全,以支付职工工资”,“暂时困难的企业,将与职工签订还款协议”,“外资恶意逃匿,将追究法律责任”,《生活常州》昨日从常州市政府有关部门了解到,为了保障职工权益,维护社会稳定,常州市政府近日下发《关于建立健全预防和解决企业拖欠工资问题专项工作机制的通知》,决定成立由十多个部门组成的“预防和解决企业欠薪问题部门联席会议”,有效预防和解决企业拖欠工资问题。

十多个部门组成“欠薪联席会议”

据介绍,市欠薪部门联席会议由劳动保障局、监察局、法院、信访局、经贸委、公安局、司法局、财政局、建设局、国土资源局、工商局、人民银行常州市中心支行、银监分局、国资委、总工会等部门组成,分工各

有不同,如:劳动保障部门负责建立企业欠薪情况预警信息网络,通过劳动保障监察、仲裁、社保、维权中心、12333劳动保障咨询电话等渠道全面掌握企业欠薪情况;经贸委则负责定期开展与税务、银行等部门的沟通和会商,监测、分析民营经济和中小企业运行态势,对经营状况较差的企业,实行重点监控,及时发布预警信息;银行则配合各相关部门依法加强对企业工资支付情况的监控,对企业工资支付账户的查询、信息提供相关工作;总工会则通过工会组织网络受理举报、投诉信息,及时掌握了解企业欠薪情况……

按照规程,有关部门在对所掌握的情况进行排查分析,及时预测预警的同时,还将对有可能发生欠薪行为的企业的情况及时向同级劳动保障部门进行通报,劳动保障部门则根

据掌握情况,提请欠薪部门联席会议不定期召开企业欠薪情况分析通报会。

政府将欠薪企业分为三类

据了解,《通知》根据企业的不同情况,将欠薪企业分为三类,处理也各不相同。

对能维持生产经营,有偿付能力的企业,将由劳动保障监察机构督促企业及时足额支付员工工资。对于恶意欠薪企业,由劳动保障监察机构依法对其进行查处。对生产经营出现困难、暂时没有支付能力的企业,劳动保障监察机构将及时督促企业和工会(或职工代表)协商,签订还款协议,同时对企业还款协议履行情况进行跟踪监督。对生产经营发生严重困难,恢复生产无望的欠薪企业,劳动保障部门将及时向法院申请财产保全,法院则及时运用诉前财产保全

等措施,控制企业的资产,依法优先保障职工工资和社会保障费用的支付。

恶意逃匿将被追究法律责任

另据了解,《通知》还要求有关部门在近阶段严防企业的恶意逃匿行为,如企业存在转移资产、处分财产、携款潜逃等嫌疑,司法部门将对其实施刑事追究。非正常撤离中国的外资企业,则将依照有关规定,追究逃匿者的经济法律责任。

另据了解,在处理突发群体性欠薪事件时,将按照属地管理的原则,由企业所在地政府负责处置。而在处置企业欠薪事件时,对诉讼、执行等费用,相关部门则给予减免;在处置欠薪企业资产时,在优先支付拖欠职工工资的前提下,根据实际情况再适当收取。

李曼 刘劲松

本周时阴时雨 气温回升



天气

昨天,常州地区开始了时阴时雨的天气,这不仅给返程旅客的出行带来了不便,而且湿冷的天气还影响了人们年后上班的好心情,《生活常州》提醒市民朋友们调节好情绪。

明天是二十四节气的立春,立春后,人们会明显感觉到白昼的时间变长了,太阳也变得暖和了。据了解,从目前的大气环流形势来看,2月上旬,北方应该没有明显的冷空气南下了,这意味着常州地区的温度将处于稳步回升中。

春季气候变化较大,天气乍暖还寒,由于人体肌理开始变得疏松,对寒邪的抵抗能力

有所减弱,所以,初春时节《生活常州》提醒市民不宜立即脱去棉服,在起居方面,应多参加室外活动,克服倦懒状态,保持充沛的精力。

生活提醒

出行指数:一般,道路较滑,温度偏低,出行有些不便。

今明后三天天气

预计今天多云,东北风3~4级,最低温度4℃,最高温度12℃。

4日小雨转阴,南风3~4级,最低温度3℃,最高温度10℃。

5日小雨转晴,微风,最低温度8℃,最高温度15℃。

预计今日我市空气质量良,全市空气污染指数69-89,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

孙羽霖

恐龙谷温泉井 昨日成功涌泉

“出水了,出水了……”2月2日下午,位于常州新北区河海东路的恐龙谷温泉工地人声鼎沸,伴随着“滋滋”的出水声,温泉井出水口向外喷出高达30米左右的水柱,现场热雾弥漫,空气中散发着温泉特有的气味。经历了长达半年的开采,常州历史上第一口温泉井昨日成功涌泉。

据了解,“恐龙谷温泉”是国内唯一的史前生态主题温泉,不管是采自地下2009米、地质年代为三叠纪和侏罗纪的温泉水,还是精心引进的恐龙生活年代子遗植物如桫欏、水杉、珙桐、鹅掌楸、银杏和树化石、远古枯木等布景造园,处处都体现出恐龙时代的史前生态氛围,也是恐龙谷温泉得名的由来。温泉规划占地280亩,是华东地区档次最高、规模最大的温泉之一,将于2009年春夏之际正式营业。

龙城旅游控股集团董事局主席、总经理,恐龙谷温泉建设项目总指挥沈波介绍说,恐龙谷温泉是江南地区罕见的优质天然温泉,历经两次探采失败,第三次探采最终取得成功,因其泉质优良、泉藏丰沛,江苏省国土资源厅地热研究中心已将恐龙谷温泉井列为“苏南第一温泉观测中心”,并与日本、中国台湾多家著名温泉结为友好温泉。

恐龙谷温泉首期集温泉主题公园、温泉汤屋、养生餐饮、温泉SPA、会议中心等于一体,近40潭相融组团的露天汤池更以果树花石私密围合,真正体现了其“生态、自然、时尚、典雅”的建筑风格和设计原则。

以外地游客来常州恐龙园游玩,最多也就5个小时左右,除了门票和纪念品的消费,对常州的旅游经济拉动不大,如今温泉项目的出现,加上即将上马的泰象谷演艺空间项目,可以有效拉长外地游客在常州的逗留时间,变恐龙园一日游为常州休闲二日游,这对常州的旅游经济将起到一个变革性的拉动作用。

青城 盛泉 葛小林



礼物暖人心

春节刚过,常州妇保院三病区乳腺外科护士长唐剑叶便带着医护人员拿着礼物(一支护肤霜和一支护手霜)来到病房,向每一位病员送去新春的问候。对此,病员们表示,虽然她们身体上遭受着疾病的折磨,但心里却感到无比温暖,是医护人员的礼物让她们重新找回了女人的自信和美丽。

李凯 钱丽 刘国庆 文/摄

常州家电下乡活动2月1日正式启动

农民买家电 2天花了54万

具有农业户口人员,凭本人身份证及户口簿到溧阳五星电器购买四大类家电,可申领补贴。2月1日,常州市家电下乡启动仪式在溧阳五星电器举行。这标志着家电下乡工作在常州市全面启动实施,又一项惠农政策在常州得到全面落实。据了解,该活动两天内销售额54万,倍受广大农民朋友欢迎。

据介绍,家电下乡政策旨在顺应农民消费升级的新趋势,开发、生产适合农村消费特点、性能可靠、质量保证、物美价廉的家电产品,并提供满足农民需求的流通和售后服务,对农民购买纳入补贴范围的家电产品给予一定比例的财政补贴,以激活农民购买能力,扩大农村消费,促进内需和外需协调发展。

常州市从2月1日起全面启动家电下乡工作,历时4年。

经过选择,目前常州市家电下乡的品种包括彩电、冰箱(含冰柜)、洗衣机和手机四大类,同时根据农民消费水平和消费需求,家电下乡产品的最高限价分别为:彩电单价不超过2000元;冰箱(含冰柜)单价不超过2500元;手机单价不超过1000元;洗衣机单价不超过2000元。

据了解,家电下乡补贴的对象是具有农业户口,并购买补贴类家电产品的所有人员,每户每类补贴产品购买数量不得超过1台(件),按照发票载明的产品销售价格的13%核定补贴金额。购买家电下乡产品需持本人身份证及

户口簿,在购买时需要特别注意以下问题:确认家电下乡产品型号、最高限价和销售网点名单(可查询www.jdxx.gov.cn);索要正规税务发票;开箱时要注意验证及保存产品专用标识卡,并以此作为申领补贴的重要凭证。

常州五星电器有关负责人介绍说,在规定时间内,购买人只需持产品发票原件及复印件、居民身份证原件、户口簿原件、补贴类家电产品专用标识卡、购买人储蓄存折(或粮食直补专用存折)等即可到户口所在地乡镇财政部门申报补贴。

常州市经贸委有关人士介绍,目前常州家电下乡指定的家电商场为溧阳五星电器,2月底之前,家电下乡活动将在常州市全面展开。刘国庆

学生可提前11天买票



交通

《生活常州》昨日从常州火车站获悉,根据上海铁路局的最新通知,即日起,学生购买火车票,可以提前11天(含当天)购买。这个规定,适用于包括动车组在内的所有列车。学生可以携带证件,到火车站售票大厅9号、11号窗口购买。

据了解,春节长假过后,常州火车站三天来,每天发送旅客的数量在2.1万人次左右,正月初七一过,基本上所有单位都恢复正常上班,旅客减少,多数车次的车票还是比较

好买的。随着元宵节的来临和学生返校,预计在2月12日前后,将会出现一个客流高峰。

常州长途汽车站昨天上午近11点,3个候车大厅仍然有不少旅客,其中很多是中短途旅客,不少都是前往浙江方向的。

常州机场近日的客流量比较稳定,客流主要为北京航线和东北航线,机票均不打折,不过,常州飞哈尔滨、沈阳的机票,要过了2月5日才有所折扣。而前往广州、深圳、厦门的航班的机票价格已大幅回落,前往这几个城市的机票价格最低6折,一般情况下都在8折左右,但机票价格变动较大,旅客还是要提前预订。

庄煜 高琛 李勇 葛小林

《黑皮书》今起亮相红星



影讯

今日起,红星大剧院上映二战惊悚动作片《黑皮书》,该片由曾执导性悬疑片《本能》的好莱坞大师级导演保罗·范霍文导演。

《黑皮书》的导演保罗·范霍文35年来在好莱坞已成功执导了多部轰动全球的影片,如《本能》、《机器战警》、《星

河舰队》、《透明人》、《艳舞女郎》等,却还没有在中国公映过任何一部作品。作为一个荷兰人,《黑皮书》是他一生的理想影片。因为题材的争议性,保罗·范霍文花费了将近20年的时间对《黑皮书》的故事进行了调整、创作和修改,使得这部谍战大片冷峻、扑朔迷离和悬念重生,是一道不可多得的视觉大餐。

孟丁 刘劲松

《风流状元》元宵节上演



锡剧

喜欢锡剧的观众,一定很熟悉周东亮。正月十五、十六,周东亮将率江苏省锡剧团的精英强将袁菊芬、许美霞、董云华、张金华、汤达、季春艳组成的豪华演出阵容,为常州观众演绎锡剧的看家戏之一、经典传统锡剧《风流状元》全本(9日)和精品折子戏(10日)。

周东亮相俊秀,嗓音清亮,近年来先后成功塑造了方卿、吴小阳、郑元和等艺术形

象,并荣获多项大奖,被称为“锡剧王子”、锡剧界最新的领军人物。

正月十五、十六(19:30),周东亮将率江苏省锡剧团的精英强将袁菊芬、许美霞、董云华、张金华、汤达、季春艳组成的豪华演出阵容,为常州观众演绎锡剧的看家戏之一、经典传统锡剧《风流状元》全本(9日)和精品折子戏(10日),周东亮最崇拜的老师之一、锡剧表演艺术家倪同芳也将在10日晚与其同台演出。

何林 刘劲松